

一批新规2月施行

建筑工人权益将得到更好保护

王琦

更好保护建筑工人权益,更加深化金融信息服务内容管理,更有效维护民警执法权威……2月,一批新规将正式施行。

更好保护建筑工人权益

2月1日起,最高人民法院《关于审理建设工程施工合同纠纷案件适用法律问题的解释(二)》将施行。

在实际施工人权利保护方面,司法解释明确规定人民法院应当追加转包人或者违法分包人为本案第三人;规定要在查明发包人欠付转包人或者违法分包人建设工程价款的数额后,判决发包人在欠付建设工程价款范围内对实际施工人承担责任。同时,司法解释还规定实际施工人有权对发包人提起代位权诉讼,以期进一步加强对农民工等建筑工人权益的保护。

关于建设工程施工合同无效损失赔偿数额的认定,司法解释规定,对于损失大小无法确定的,一方当事人请求参照合同约定的质量标准、建设工期、工程价款支付时间等内容确定损失大小的,人民法院可以结合双方过错程度、过错与损失之间的因果关系等因素作出裁判。

关于建设工程价款优先受偿

的范围,司法解释规定应依照国务院有关行政主管部门关于建设工程价款范围的规定确定建设工程价款优先受偿的范围,将承包人应获得的利润也包括在内。为加强对农民工等建筑工人合法权益的保护,司法解释还对承包人处分建设工程价款优先受偿权作了限制,规定发包人与承包人约定放弃或者限制建设工程价款优先受偿权,不得损害建筑工人利益。

更加深化金融信息服务内容管理

2月1日起,金融信息服务管理规定将施行。规定旨在加强金融信息服务内容管理,提高金融信息服务质量,促进金融信息服务健康有序发展,保护自然人、法人和非法人组织的合法权益,维护国家安全和公共利益。

规定要求,金融信息服务提供者应当履行主体责任,配备与服务规模相适应的管理人员,建立信息内容审核、信息数据保存、信息安全保障、个人信息保护、知识产权保护等服务规范;在显著位置准确无误注明信息来源,并确保文字、图像、视频、音频等形式的金融信息内容可追溯;配备相关专业人员,负责金融信息内容的审核,确保金融信息真实、客观、合法。

规定明确,金融信息服务提供

者不得制作、复制、发布、传播含有下列内容的信息:散布虚假金融信息,危害国家金融安全以及社会稳定的;歪曲国家财政货币政策、金融管理政策,扰乱经济秩序、损害国家利益的;教唆他人商业欺诈或经济犯罪,造成社会影响的;虚构证券、基金、期货、外汇等金融市场事件或新闻的;宣传有关主管部门禁止的金融产品与服务的;法律、法规和规章禁止的其他内容。

此外,规定还要求国家和地方互联网信息办公室应当建立日常检查和定期检查相结合的监督管理制度,依法对金融信息服务活动实施监督检查,有关单位、个人应当予以配合。

更有效维护民警执法权威

2月1日起,公安机关维护民警执法权威工作规定将正式施行。规定将保障公安民警依法履行职责、行使职权,维护国家法律尊严和民警执法权威。

规定明确,公安民警依法履行职责、行使职权受法律保护,不受妨害、阻碍,民警及其近亲属的人身财产安全不因民警依法履行职责、行使职权行为受到威胁、侵犯,民警及其近亲属的人格尊严不因民警依法履行职责、行使职权行为受到侮辱、贬损。行为人实施侵犯民警执法权威的行为,构成犯罪

的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。民警依法履职对公民、法人或者其他组织合法权益造成损害的,民警个人不承担法律责任,由其所属公安机关按照国家有关规定对造成的损害给予补偿。公安机关应当严格依法依规开展执法过错责任追究工作,非因法定事由、非经法定程序,不得对民警采取停止执行职务、禁闭等措施,不得作出处分或者免职、降职、辞退等处理。

同时,规定要求,县级以上人民政府公安机关应当成立由督察长作为主任的维护民警执法权威工作委员会,其办公室设在警务督察部门。公安机关应当建立完善维护民警执法权威新闻发布机制,协调医疗卫生机构建立民警因公负伤紧急救治畅通机制,建立维护民警执法权威抚慰金制度,通过聘请法律顾问、专职律师等形式为民警依法履行职责、行使职权提供法律服务。

规定还明确了侵犯民警执法权威的具体情形、处置要求,对民警受到侵犯后的申请救济、案件督办、职务行为认定、澄清证明以及落实相关工作责任等方面提出要求,并将警务辅助人员、民警近亲属一并纳入保护范畴。

据新华社



春节前夕,为丰富戒毒人员节日文化生活,营造温馨和谐的场所戒治氛围,促进戒毒人员身心健康,石家庄市第二强制隔离戒毒所举办了以“墙内墙外春意暖启程”为主题的迎新春联欢会。联欢会上,戒毒人员和戒毒干警表演了精彩的节目,受到现场观众的欢迎。精彩纷呈的节目既丰富了戒毒人员的精神文化生活,又向戒毒人员传递了社会的关爱,起到了以活动促戒治的良好效果。图为戒毒干警表演《书香琴韵》。

本报记者 赵媛媛 摄

石家庄桥西法院圆满执结一起民间借贷“骨头案”——一起执行案 双方都点赞

本报记者 张乔

措施。

该案第一被告的崔某,即曹某母亲,这时才着了急,主动与执行法官取得联系。执行法官对崔某反复释法明理,讲清利害关系,并正告崔某,若曹某继续恶意逃避执行,将以涉嫌拒执犯罪追究其法律责任。此时的崔某才紧张起来,紧急多方联系筹款,并请求执行法官为双方主持调解。执行法官根据双方诉求,精准制定执行和解方案,特别是耐心细致地与申请人贾某进行沟通。最终经过法官反复调解,双方达成了偿还190余万元的和解协议,并当场全部履行完毕。

被执行人长期玩失踪反复提异议

2017年年初,贾某与崔某、曹某(崔某系其母亲)等三人因民间借贷诉讼纠纷一案,法院依法判决崔某等人给付贾某150万本金及相关利息。案件进入执行程序后,作为被执行人的崔某等人长期“玩失踪”,拒不履行判决义务。更令执行干警难以想到的是,被执行人对法院查封房产、冻结银行卡等每一个执行措施,几乎都会通过邮寄材料的方式提出执行异议,导致案件执行起来异常艰难。

任由“老赖”如何狡猾,在经验丰富的法官面前,终究还是要服法,执行法官告知被执行人当面补交异议材料,无奈之下,曹某最终现身法院。

儿子被拘留 母亲忙筹款

曹某到案后,执行法官根据其银行账户、微信钱包内曾有大量流水的情况,认定曹某存在拒不

如实申报财产情形,依法对曹某采取了司法拘留

国网唐县供电公司攻坚农网改造 让贫困群众用上安全放心电

近日,寒风刺骨,在重点帮扶贫困村——唐县北店头乡东杨庄村外山坡上,国网唐县供电公司员工正紧张地开展对该村的配电变压器增大容量置换工作。

据悉,为做好贫困村农网改造攻坚工作,针对山区地理条件复杂、施工难度大、改造任务重等情况,该公司按照“一村一规划、一村一方案”原则,立足“整村整线、连片改造”和满足负荷用电需求理念,建立台账,落实责任,坚持资金投入、施工组织、技术保障、物力供应“四优先”,并综合考虑施工环境、天气条件等因素,细化管理措施,组建专业团队,优化协同机制。自2018年以来,该公司共完成贫困村动力电投资687.84万元,新建改造10千伏线路13.68公里,新增改造配变16台,新建改造0.4千伏线路59.28公里。

据介绍,该公司在贫困村动力电工程建设中,一是遵循统筹规划的原则,将贫困村动力电覆盖工程纳入全县农网改造升级项目范畴统一规划,确保农村中压、低压配网和主电网协调发展。二是遵循因地制宜的原则,结合地域特点,充分考虑当前和长远发展需求,合理确定建设任务和目标,防止制约农村用电需求的增长。三是遵循“三个结合”的原则,即和农村供电能力提升相结合,提高农网整体装备水平,保障农村生产、生活电力供应;和农村低电压治理相结合,提高农网电压合格率;和农村安全用电工作相结合,消除用电设施隐患,使农村群众用上安全电、放心电。

贾丽莎



春节前夕,省法律援助中心、省律师协会有关负责人及两名律师来到灵寿县慈峪镇柳沟村,走访慰问困难群众,与村干部和驻村扶贫工作队员进行深入交谈,了解脱贫攻坚中的法律援助需求和开展农民工公益法律服务情况,并就加强法律扶贫等工作听取基层群众意见和建议。 韩国庆 摄

公告

公告